

P A T R I A

ÓRGANO DE LA DERECHA ILCITANA

Bibliotecas Municipals
d'ELX

Redacción y Administración:

Calle Sagasta, núm. 13

De nuevo a la lucha

Después de tres meses de arbitraria y anticonstitucional suspensión sufrida por PATRIA, volvemos a la lucha por nuestro ideal y defensa de los intereses de nuestro querido Elche con más bríos que antes, si cabe, pues los sucesos acaecidos durante este interregno de silencio, nos hacen reafirmar más nuestra posición dentro del campo de la política, cual es, la de acatamiento, respeto y subordinación al Régimen, dentro del cual lucharemos por la revisión de la Constitución, punto doctrinal sustentado también por S. E. D. Niceto Alcalá Zamora: por la pureza e intangibilidad de las leyes para que en lo confesional no sean sectarias, y en lo social patrimonio de una determinada clase: por la defensa del orden, elemento indispensable para que pueda desarrollarse sus actividades una sociedad medianamente civilizada: por el respeto a la propiedad, dentro de su obligado funcionamiento económico-social, como compensación adecuada a los esfuerzos y anhelos del cumplidor de sus deberes: por la libertad del pensamiento, como tesoro inembargable del entendimiento y como válvula de expansión a las contrariedades y torturas del espíritu: por la familia, como célula que vitaliza a la Patria y como santuario de los más puros afectos del cariño: por la Religión que ennoblece las almas y las acerca a Dios, y como instrumento de civilización por redimir al hombre de la esclavitud, del egoísmo y de las bajas pasiones: por la concordia entre la clase productora y capitalista, para que armonizando intereses, laboren todos por el engrandecimiento y prosperidad de la Nación.

En la administración defendemos la autonomía Municipal franca y rígidamente, sin tutelas de nadie que sólo a un centralismo velado nos conduciría. Por ello, toda nuestra actividad se dirigirá siempre al estudio de los problemas Municipales, con una fiscalización honrada y sincera de la administración y de las orientaciones que puedan imprimir a ésta las personas que regente nuestro Ayuntamiento.

Seremos respetuosos con las personas e inflexibles con las transgresiones del poder en defensa de los derechos ciudadanos, desconocidos siempre por los monterillas que escalaron los primeros puestos por la coacción y cobardía, sin títulos bastantes a ostentar representaciones que sólo ellos se atribuyen.

«La Derecha Illicitana» hace un llamamiento leal a todas las personas de orden, representativas de la industria, del comercio, de la Banca; a la clase media sojuzgada siempre por los de arriba y los de abajo; a la clase trabajadora que quiera emanciparse de la tutela interesada de los socialistas, que actúan siempre como *ama seca* de los desheredados

para cobrar la nómina a su tiempo sin responsabilidad subsidiaria, para que todos en un frente común y apretado haz, estructuremos una organización potente con un sólo ideal, que será el de la dignificación ciudadana, defensa de los principios fundamentales de la civilización cristiana y la prosperidad y engrandecimiento de nuestro querido pueblo.

Estamos en el mismo sitio

Hoy se cumplen 112 días que nuestra labor periodística fué interrumpida sin que adivinemos la causa que motivó la suspensión de nuestro modesto semanario.

La objetividad en la que siempre nos hemos inspirado y la atención prestada al desarrollo de la administración llevada a cabo por los socialistas que dirigen la nave Municipal, han hecho y harán que nuestra labor no sea una burbuja de un día, sino algo que han tenido y tendrán que tomar en cuenta todos aquellos que han dado excesivas muestras de sus innobles deseos, sorprendiendo la buena fe de los incautos que creyeron en sus falsas predicaciones. Nosotros no hemos puesto más que lunares de nuestro propio peculio, basados en la realidad de los hechos y que nadie ha podido desmentir por carecer de armas nobles sin las cuales se hace imposible el triunfo que suele enaltecer a los hombres prestigiosos. Lo que perdurará de lo que hemos escrito en las columnas de este modesto semanario, son rayos de luz de quienes enjuician las cosas por el camino de la verdad y palpitaciones recias del corazón de nuestro amado pueblo.

Frecuentemente, la gravedad de los asuntos nos ha obligado a rectificar el frente con el empleo de frases algo fuertes, pero jamás nos hemos ocupado de combatir el Régimen de la República. Ni una sola frase molesta para los Poderes legalmente constituidos.

Nuestro colega local «El Obrero» órgano del partido socialista, ha pretendido falsamente afeitar nuestra conducta aprovechando nuestro obligado silencio, ya que las circunstancias nos tenían atadas las manos sin podernos defender con la pluma, y este proceder nada caballeroso ha sido comentado debidamente por la opinión.

El semanario «Elche» sin motivos que lo justifiquen ha hecho burla y escarnio de nuestra noble actuación aprovechando la etapa de nuestro obligado mutismo, sin que durante el tiempo de nuestra actividad periodística se haya atrevido a insertar en sus columnas ni la más mínima alusión a nuestro periódico sin duda por falta de valor y por exceso de miedo a que le hiciéramos trizas el tejado que de vidrio tiene.

«El Illicitano» órgano de una importante Sociedad artística a quien siempre hemos guardado profundo respeto y admiración, no ha tenido para nosotros ni una sola frase de aliento, sin duda porque al no ser satélites de sus órbitas, nos ha mirado siempre de un modo que le ha sido perjudicial desde las alturas del rascacielos de su gigantesco orgullo. Actúa, como si algunas doctrinas que enseña fuesen tan firmes, como el tono con que las defiende; como si nadie se apercibiera de sus continuas mudanzas.

Al reanudar pues, nuestra campaña periodística en defensa de nuestro lema: Patria, Religión, Orden, Familia y Propiedad, prometemos firmemente a nuestros simpatizantes, salir al paso de todos los laberintos y equivocaciones, con ánimo voronil, cueste lo que costare. Somos gente de paz, aunque las circunstancias nos obliguen a vestir con traje de guerra. La energía no es falla de ecuanimidad sino cansancio de ver como criterios tan pequeños nos calumnian e injurian, y vapor caliente que sale de convicciones nobles y profundas.

LA REDACCIÓN

¿Quiénes serán los incautos?

Los socialistas, que ya empiezan a sentir los efectos de su fracaso político-administrativo en la dirección de la cosa pública, no cesan de buscar ambiente y personal adecuado ante quién sincerarse en descargo de su conciencia ciudadana que les acusa de falta de sinceridad en sus iniciativas y resoluciones, y de ceguera e ineptitud en el manejo de los resortes de la administración. A tal efecto, el sábado pasado hicieron circular una hojita dirigida «A los campesinos de Elche» en la que se les llama «Ciudadanos», aunque a renglón seguido se les prive de los derechos de Ciudadanía con polacadas cuando convienen, y se les invita a que acudan a los mitines que en las partidas rurales de la Hoya y del Derramador darían al siguiente día con objeto de rendir cuentas a sus electores de la labor realizada al frente del Ayuntamiento por todos los que desempeñan cargos, «novedad esta que se registra por primera vez en la historia política de Elche».

Habiendo visto la labor negativa realizada en los dos años que llevan los socialistas al frente del Ayuntamiento de Elche; enterados de los despilfarros acaecidos en la administración de los intereses comunales, que han arrastrado la confianza y crédito del Municipio hasta el punto de mezclarlo en negociaciones de Banca; dado el desenfado que por los dirigentes se emplea para proteger amigos incapacitados para el desempeño del cargo, sin ningún escrúpulo para asaltar leyes y reglamentos con tal de que la breva no salga del corro; deslumbrados, como estamos, por esas reformas tan cacareadas en Beneficencia, Sanidad e Instrucción, que no han servido más que para mejorar sueldos a los *compadres*, colocar amigos y que funcionen a medias esas innumerables escuelas sin alumnos y ese flamante Instituto sin cuadro de profesores, nos preguntamos: ¿Tendrán la osadía suficiente para aventurarse a dar cuenta de su gestión fracasada por todos conceptos, menos en la *nueva rotulación* de calles que ha resultado APOTEÓSICA por la indocumentación de los agraciados? ¿Contarán con la ignorancia de los invitados o serán las *cuentas* del Gran Capitán las que piensan dar?

Nosotros, que no llevamos vela en ese entierro, aconsejaríamos a los socialistas cesaran en su empeño de menospreciar a la clase trabajadora por considerarla capaz de comulgar con ruedas de moli-

no, porque así como las reuniones del domingo en la Hoya y Derramador acabaron en santa calma y solo tuvieron que lamentar el desaire de los invitados que abandonaron el local cuando se percataron de lo que se trataba, dejando en cuadro a los avispados oradores, pudiera ocurrir muy bien que en otras partidas rurales tuvieran que soportar la murga de los campesinos que se consideran burlados en sus intereses por la actuación tan desastrosa de los socialistas, falsos redentores del pueblo que con su torpeza, sus complacencias y sus debilidades por el enchufe están llevando la anarquía a los pueblos y la Nación a la ruina.

Para cumplir con esos escrúpulos del deber, aconsejamos también a los socialistas que se dejen de viajes al campo donde ya nadie cree en ellos (que lo diga si nó el Sr. Barceló, orador del domingo en la Hoya, ¿qué tal le sentaron las chacotas de aquellos sencillos campesinos? Además, ocasionan gastos de carruajes, merendolas, que no sabemos quién pagará. Lo mejor es que rindan esas cuentas en *poftado* donde sabemos de números, de capítulos y artículos del Presupuesto, de *salvadoras* transferencias, de ingresos que ascienden a más de DOS MILLONES DE PESETAS, y de gastos que no han dado el provecho exigido para el pueblo. Háganlo si nó en su periódico, el que hoy día no dedican más que a calumniar e injuriar a toda persona decente, por escudarse en un testafarro que disfruta de inmunidad parlamentaria, y por ello lo hacen sin responsabilidad (qué valientes!...); o en la plaza pública para que puedan concurrir allí las personas peritas, versadas en la administración y sabedoras del engranaje sobre el cual se apoya la labor socialista al frente del Municipio, que ha sido catastrófica, y entonces se sabrá quiénes son los incautos, si los socialistas o los campesinos, ante los cuales se pretende sincerar una actuación que no tiene paridad ni aún éon la más desastrosa del más odioso de los caciques monárquicos.

Esperamos plantados...

No es de caballeros, ni de personas decentes molestar y aun ofender al contrario desde las columnas del periódico con el anónimo, cuando aquél se halla indefenso por una suspensión gubernativa injusta a todas luces.

Leed PATRIA

No "arrempujar"

Después de la sesión celebrada por el Ayuntamiento el miércoles 23 del corriente, en la que el concejal radical-socialista señor Salvador pidió al señor Alcalde, de una manera ponderada, que se aplicara determinada reglamentación al Teatro Kursaal, nos preocupa grandemente la suerte que le haya podido caer a la tolerancia que con él tenía la Empresa de dejarlo entrar gratis a todos los espectáculos celebrados en aquel teatro. ¿Es que la Empresa, dándonos de tacaña, le ha suprimido el pase? O por el contrario, el teniente alcalde de Espectáculos, Sr. Serrano Orts, le ha restringido al señor Rabaza las prerrogativas que él se tomara, abusando de la bondad y tolerancia del Sr. Serrano Orts?

De una forma u otra, nosotros ponemos un cuartito a espadas para que no le turben al Sr. Rabaza la placidez que le proporcionan todos esos pequeños enchufes alcanzados a costa de su abolengo, consecuencia e integridad republicana.

¡Perdónenos Primo de Rivera (q. en p. d.) Por esta vez... déjenoslo republicano!

Es tal la obsesión que por el enchufe tienen los socialistas, que en la reforma Médico-sanitaria que preparan en eficiencia de la salud proletaria, proponen se sustituya al Médico del Hospital por un curandero laico, democrático, de la clase explotada, y sindicado

¿Qué entiende por Justicia el señor Alcalde?

Nos informan, que el Alcalde socialista de Elche, obrero por su condición; inspirador de la orientación social de los Sindicatos de la Casa del Pueblo en los conflictos que se plantean; camarada de todos los hijos del trabajo y superior jerárquico en la Casa de la Villa, despidió a los empleados Pascual Fuster Soler y José Belso Sabuco y por toda indemnización les suelta la nota infamante que cesan en sus cargos, (después de 14 años que los vienen desempeñando), porque no son de su confianza.

Sin embargo, muy recientemente, por la intemperancia de un obrero afiliado a la Casa del Pueblo, perteneciente a una de las fábricas más importantes de la localidad, que convencido de la superioridad del trabajador sobre el patrono, no quiso admitir observaciones y reparos del encargado de la sección, produjo un serio conflicto, consiguiendo que el chirriar de las poleas y el estruendo de los talleres cesaran, y sumiendo las grandes naves de la fábrica en profundo silencio.

La transacción aceptada por el señor Gobernador civil de la pro-

vincia, Delegado del Trabajo y el Patrono, consistió en indemnizar al obrero de referencia en 1.000 pesetas.

¿Es justo el proceder del señor Alcalde?

¿Vale la pena que el Sr. Largo Caballero se esfuerce por legislar en favor del obrero, creando Comités Paritarios y Jurados Mixtos, o es que estos organismos no sirven más que para la U.G. de T.? ¿Es humano que todo un camarada, como el Sr. Alcalde, lleve a la miseria a unas familias, por el gustazo de colocar a un socialista y por añadidura forastero? ¿Es que los empleados despedidos, por no pertenecer a la U. G. de T. no tienen derecho a la indemnización que señalan las leyes vigentes?

Además de estos dos empleados, han sido despedidos otros más, sin causa que lo justifique, y lo que es más grave, sin la previa formación de expediente, requisito legal del que no debe prescindirse.

El pueblo se está cansando ya de tantas y tantas injusticias que se hacen a nombre de la Democracia, y ya va siendo hora de que los que constantemente se esfuerzan en hacer cumplir las Leyes, sean ellos los que dejen de infringirlas y prediquen con el ejemplo.

Defunción

El pasado miércoles 23 del actual, entregó su alma a Dios la virtuosa dama doña Angela Antonia Irlés Martínez, esposa amantísima que fué de nuestro particular y querido amigo D. Rafael Beltrán, dueño del acreditado comercio de sombrerería de esta localidad.

El entierro, verificado en la mañana del jueves, constituyó una verdadera manifestación de duelo compuesta de todas las clases sociales de la población.

Descanse en paz la finada y reciba el amigo Beltrán y atribulada familia especialmente sus hijos Rafael, Ramón, Josefina y Angela el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

La Derecha Regional Valenciana

Macia la III Asamblea del Partido

La potente organización de derechas levantinas, celebrará una magna Asamblea los días 26, 27 y 28 del actual, a la que asistirán delegados de todos los Comités políticos locales.

Para las sesiones plenarias se ha contratado uno de los teatros más capaces de la capital valenciana.

Hay gran entusiasmo y no menos expectación por conocer el resultado de las deliberaciones.

Médico, Abogado y licenciado en Filosofía y Letras

Sin que comulguemos con los ideales del doctor Albiñana, confinado en las Hurdes, desde hace más de seis meses, por disposición del señor Ministro de la Gobernación, nos mueve a compasión, la lectura de una carta, publicada en «El Día», de 21 del presente mes, en la cual el sabio doctor Albiñana, se dirige a dicho señor Ministro, protestando del trato inhumano de que es víctima, en el apartado rincón de su confinamiento «sin acusación», «ni juicio», «ni condena».

El doctor Albiñana, sufre una grave enfermedad contraída a consecuencia del clima insalubre donde cumple «su condena».

Dos notables médicos de aquella zona sanitaria, con cargo oficial, han testimoniado la precedencia de que se le traslade de lugar, para poder atender su curación. Nada se ha hecho en su beneficio hasta la fecha y el doctor Albiñana, continúa en su cautiverio, lejos de los seres más queridos, y perdiendo la esperanza de su curación... por capricho de los hombres.

Nosotros testimoniáramos nuestra admiración más sincera al hombre sabio, bueno y generoso, y elevamos nuestra protesta con el mayor respeto acerca del señor Ministro de la Gobernación, para que cuanto antes, cese el cautiverio que sufre un español que con su talento supo conquistar tres carreras para orgullo de España: Médico, Abogado y licenciado en Filosofía y Letras

En las revoluciones hay dos clases de gentes: los que las hacen y los que las explotan, (Léase socialistas).

Los Católicos...

...Y a mucha honra. Aquí nos hallamos de nuevo, en el estadio de la prensa, a bregar por nuestro ideal sacrosanto, a defender las convicciones que hemos heredado de nuestros padres como prolongación ideal de ese espíritu racial, tan netamente hispano, que llevó a nuestra inmortal nación a la grandeza cumbre en todos los terrenos y sectores: en el de la ciencia, en el del arte y en el de la política, culminando en la selección refinada, pura, aristocrática, espiritual de nuestros antepasados, siempre generosos, altivos, bravos, caballerosos y magnánimos, audaces y emprendedores... Españoles, en fin, de carácter férreo, de reciedumbre roqueña, verdaderos espíritus libres, nunca leguleyos, que no claudicaban ante nada ni ante nadie, aunque preciso fuere derramar hasta la última gota de sangre que encerraban sus venas.

Y aquí estamos de nuevo, sí,

los católicos, los atrasados, los trogloditas, con todas nuestras barbas ancestrales y lardosas y con el sílex en la mano a la entrada de la caverna, si por tales se nos quiere tachar, pero pluma en ristre, a vindicar con la mayor energía posible las glorias que nos pertenecen y que se nos quiere arrebatar a fuerza de sofismas y democráticos cantos de sirena; a poner bien claro que la justicia, la libertad y la fraternidad humanas son fruto de la Iglesia cuyo Divino Fundador las selló con su sangre preciosa en el Arbol del Gólgota, y a preconizar esa civilización cristiana de la que tanta falta tiene la sociedad contemporánea, desquiciada, rota, maltrecha en los engranajes que la forman. Y como sabemos con Napoleón, que «la Religión es el fundamento incontrastable de la grandeza y el esplendor de los pueblos», y con el mismo Zozaya que «sin Ella el mundo acabaría por ser como la gruta de York-shire, un antro sembrado de esqueletos de fieras», y con Renán, a pesar de su sectarismo, que «el hombre vale en proporción del sentimiento religioso que lleva consigo», y con el célebre estadista francés, Thiers, que «sin el Catolicismo el mundo caería en el caos» como lo solemos ver a medida que los Estados van apartándose de su égida; y por otra parte, estamos firmemente persuadidos que nunca España ha sido tan grande como cuando fué religiosa, y que todas las glorias patrias arrancan de esa Santa Religión Católica, de ahí que la vinculemos a nuestro programa por defender, y con la frente levantada y bien alta nos sintamos orgullosos de ese ideario, a semejanza de

«He aquí por qué, cuando mi [voz levanto, Cristiano y español, con fé y sin [miedo, Canto mi Religión, mi Patria can- [to.]»

JUSTO LEBLANC

Otro botón de muestra

El diputado socialista por Badajoz Sr. Conales, rechazando las frases duras que le había dirigido su correligionario Sr. Prieto desde el banco azul, con motivo de la aplicación de la Reforma Agraria en aquella región, dijo: «El banco azul lo mismo puede encarnar la máxima dignidad que la máxima servidumbre. La minoría socialista no podrá eliminarle de su seno, porque esto no puede hacerse con quien de hecho está fuera. Y luego en los pasillos de la Cámara siguió hablando como diputado digno, como otro Algora: «Si me separan de la minoría socialista me iré. Lo que no he de dejar es de ser socialista. Socialista a palo seco. No como algunos de los que me interrumpían a coro y que cobran en siete nóminas». ¿Estará loco este Sr. Conales? ¿Dónde están esos enchufados de siete nóminas? Hubiese dicho quince... lo hubiese acertado. Tico, Tico, Tico... (música infantil y callejera).

Sección Agrícola

La Agricultura en la política

Es muy frecuente, entre los políticos de partido, aprovechar la tertulia del Café para ganar batallas y discurrir combinaciones arbitristas que resuelvan todos los problemas humanos. Hay un gran sector en nuestro pueblo que opera sobre la mesa del círculo creativo. El panorama de mármol es tan limitado que achica la visión y todas las fantasías, hechas en torno de una mesa, pecan de mezquinidad.

A los estrategias de la tertulia les alarma que intenten los agricultores intervenir en la vida pública ostentando el carácter de clase organizada. El pequeñísimo campo de mármol no abraza la grandeza del verdadero campo.

Y sin embargo, no quieren comprender estos profesionales de la política partidista que, no existiendo el campo, probablemente no habrían mesas de café; y si la producción agrícola no crease dinero, difícilmente podrían em-

plearse unas horas en la honesta distracción de verlas pasar entre sorbo y sorbo. Consideramos necesario el esfuerzo intelectual, la actividad de la industria, la importancia de la profesión liberal; todo lo que es trabajo nos merece respeto y simpatía.

Pero salimos al paso de la objeción; los agricultores no deben intervenir en política, porque el programa agrícola es el programa de todos los partidos políticos que solo se diferencian en las ideas que tengan sobre la forma del régimen, la división y ordenamiento de Poderes sobre Democracia, Libertad, Enseñanza, etc., etc.

En España no hubo nunca una legislación ni medidas que favoreciesen al crédito rural, ni un proteccionismo para el producto agrícola como le goza el industrial; no hubo ni hay organización de mercados ni propaganda.

Acaso nos digan que esto no

es cosa de la política. Si es cosa de la política, que obrar de otro modo distinto es desconocer la obligación elemental del vivir, y desconocer la finalidad de las actividades políticas que consiste en resolver los problemas nacionales, dando preferencia a los perentorios, a los más importantes. Resolver el problema del vino, del aceite, del trigo, etc., del crédito agrícola, es mucho más importante que averiguar si, después de la definición espectacular ha de ser fulano o mengano el amo del partido y demás fracciones de la ambición política.

Es programa de todos los partidos. ¿No es justo que el labrador lo recuerde a los políticos de partido?

La mejor manera de recordárselo será votando cuando sea oportuno por el que lo defiende. Esto es, esto es intervenir acertadamente en política los agricultores.

Las otras cuestiones también pueden resolverse, pero a su tiempo; porque el espectáculo de los políticos de tertulia nos hace pensar en la prudencia del que discute cómo se ha de llamar el recién nacido y cómo ha de reglamentarse su vida, mientras se muere de inanición.

Lo primero es la vida.

D. C.

DE ACTUALITAT

Al que li pique... qu'es rasque.

El camp es retrato viu y pintura molt completa de un chic que fá la esqueneta para que atre alcanse el niu.

Años há pasados van en que de los labradores pájaros de mil colores chupen la sudor y el pan.

Y abriendo a todos el manto les dejan con su hambre franca, sin rama verde en el campo ni en el bolsillo hoja blanca.

El campo según discurro retrato es muy parecido del niño que hace de burro para que otro alcance un nido.

Y mientras muy satisfecho sirve de cabalgadura esperando en tal postura un pájaro de provecho, baja, le pega un cachete, y hasta la paja se lleva, y en pago de su trabajo deja al pobre compañero llorando allí boca abajo, sin pájaro... y sin sombrero.

Nuevo Sindicato agrícola

Los agricultores residentes en las partidas rurales de Daimés y Derramador de este término municipal, han constituido un Sindicato agrícola denominado «El Progreso» cuyo Reglamento y demás documentos pertinentes han sido presentados al Gobierno civil y cursados al Ministerio correspondiente.

Este Sindicato, usando de las facultades que concede la Ley de Sindicatos agrícolas de 28 de Enero de 1906 y el Reglamento

para la ejecución de la misma de 16 de Enero de 1908, ha adquirido una fábrica de aceite de oliva para la transformación de este producto agrícola en exclusivo beneficio de sus asociados.

Felicitemos a los componentes de la Comisión organizadora y deseamos a los señores que integran el mencionado Sindicato mucho acierto para conseguir los beneficios que las Leyes conceden a estas asociaciones.

Sindicato agrícola de San Isidro del campo de Elche

Este antiguo Sindicato, usando de los derechos que le conceden los Estatutos por que se rige, ha realizado la compra cooperativa de 150 cuartas de agua procedentes de la Compañía de Riegos de Levante al precio de 25 y 30 pesetas la cuarta para regarla durante la noche y el día respectivamente, o sea 5 pesetas menos del precio general que actualmente tiene establecido la mencionada Compañía.

Como quiera que esta economía ha de redundar en beneficio de los asociados, es de suponer que aumentará considerablemente el número de los mismos.

Sindicato Agrícola "La Protectora" de Elche

Esta importante entidad domiciliada en la partida rural de Algoda, ha introducido grandes reformas en su fábrica dedicada a la transformación de productos agrícolas con el empleo de maquinaria de los últimos modelos.

Tenemos entendido que su acentuada marcha progresiva continuará hasta conseguir el máximo de beneficios que las vigentes leyes les conceden.

Breve comentario

Este es el camino que deben seguir los agricultores del campo de Elche. Procúrense ellos mismos los beneficios que puedan conquistar dentro de las facultades que la Ley les otorga y piensen en organizarse, formando una Federación entre los Sindicatos constituidos, acudiendo a ella todos los labradores del campo de Elche sin preocuparse de las agrupaciones políticas partidistas que a ningún fin práctico ha de conducirles.

Conocedores de la falta de espíritu de asociación que siempre ha padecido el campesino de Elche, sin duda por la insinceridad de los dirigentes, que siempre les han encauzado por el equivocado derrotero de la política de campanario, hoy nos sentimos algo esperanzados, toda vez que a raíz de las predichas preparatorias de las últimas elecciones celebradas, en las que se les prometió mucho para no darles nada, pudimos observar hace dos domingos un acto celebrado en el campo que merece señalarse como nota vibrante de nuestra sincera opinión.

En la partida rural de Daimés

y previo el correspondiente anuncio, se celebró un baile en el Circulo Republicano Agrícola, sin duda organizado por un sector político de esta localidad.

Hemos de reconocer sinceramente que la concurrencia fué enorme, a la que asistió un buen número perteneciente al sexo débil, pero he aquí que cuando más entusiasmo existía entre los que al son de la música se deleitaban en el baile, cesó aquélla, se hizo el silencio y dió comienzo una conferencia a cargo de una obrera que presentó el aprovechado y elocuentísimo exconcejal Republicano R. S. Serafin Esclapés.

Oímos las primeras palabras y nos retiramos de aquel amplio salón repleto de gente, al recordar que el orador, elegido concejal en las elecciones del 12 de abril de 1930, renunció hace pocos meses al acta que le regalaron sus electores sin duda con el buen fin de que cumpliera el encargo que le confiaran defendiendo desde el sillón concejil los intereses del pueblo para ocupar un buen cargo, acompañado de mejor sueldo en las oficinas municipales.

Así lo entenderían también la inmensa mayoría de los que ocupaban el salón, porque a los pocos minutos se inició el desfile y quedaron los oradores casi en familia reunidos.

Este ejemplo cundirá en el campo de Elche, pues el labrador, hartado ya de palabras huecas, no está dispuesto a sufrir un engaño más.

Tome buena nota Serafinito y sus acompañantes, que ni aun con música pueden embaucar ya a los campesinos, los políticos fracasados.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el pequeño Alfreddito, hijo de nuestro particular y querido amigo don Manuel Montenegro.

Deseamos al paciente un pronto y total restablecimiento.

Reconocidos

Ante la imposibilidad de contestar a todas las personas que nos han visitado durante el tiempo de suspensión sufrida por PATRIA para solidarizarse con su protesta, y los muchos que lo han hecho por medio de carta, enviamos desde estas columnas nuestras más expresivas gracias a todos y recogemos los alientos que nos infunden para continuar la campaña de moralidad y decencia política que nos hemos impuesto.

Agricultores: Leed el semanario PATRIA y os dareis cuenta de que su información refleja el verdadero y desinteresado espíritu que os ha de guiar por el camino recto para conseguir vuestras justas aspiraciones.

Nuestra suspensión

Al igual que esos minúsculos pececillos que en la pesca de arrastre salen entre las redes por la fuerza impulsiva de la embarcación, así PATRIA, insignificante semanario pueblerino, fué cogido en la redada tirada a la prensa por el Gobierno con motivo de los pasados sucesos del 10 de Agosto.

Nuestra conciencia no puede acusarnos de nada malo, ni de ostigar en forma velada al Régimen como puede comprobar el lector a la vista de nuestra colección. Sólo una animosidad, mal disimulada por los monterillas locales que no pueden transigir en que se les censure por PATRIA la labor desastrosa que desarrollan al frente del Ayuntamiento, pudo señalarlos como enemigos del régimen; y por tanto, con motivos sobrados para sufrir una suspensión de 114 días.

¿Qué hubiesen dicho los periódicos de izquierda, esos paladines de la libertad y la Democracia si llegan a sufrir rigor tan grande a sus exageradas campañas anarquizantes que llegaron a decir horrores contra las instituciones fundamentales del país durante el periodo prerrevolucionario? Veamos lo que dijo S. E. don Niceto Alcalá Zamora, cuando en Noviembre del año 1930 el Gobierno Berenguer suspendió al Heraldo de Madrid durante cinco días:

«Don Niceto Alcalá Zamora

—En el caso concreto de la reciente suspensión de «Heraldo de Madrid» creo que es una prueba más de que soportamos una dictadura tan violenta como la anterior, pero menos sincera. Y que es la rotunda negación de que exista la libertad de Prensa de que el Gobierno se ufana.»

Si esa fué la opinión del Excmo. Sr. Presidente de la República, por cinco días que duró la suspensión del «Heraldo», que no diremos nosotros, aunque sin la representación ni el talento de S. E., ante el atropello de que hemos sido objeto.

El tiempo y el pueblo que nos lee, nos hará justicia.

«La Derecha Illicitana»

Al reaparecer nuestro semanario PATRIA, defensor de los criterios ya expuestos y que nació vinculado a los fundamentales: Patria, Familia, Religión, Orden y Propiedad, hacemos notar que la lucha moderna no puede hacerse con fusiles, aeroplanos ni cañones. Las armas nada pueden, si antes no se ha formado el espíritu. Y para esta altísima empresa, hace falta la ayuda moral y material de todas las personas amantes del orden que dispongan de medios económicos para vigorizar la prensa sana y decente.

Si queremos combatir los efectos de la anarquización, tenemos que recurrir a los mismos medios que ésta emplea para triunfar. No hay más que prensa, prensa y prensa.

Con esta tesis falaz, que se extiende por muchos diarios por toda España, se simula una apariencia de izquierdismo anarquizante que la nación rechaza pero sufre, porque todavía no ha nacido la acción contraria. Y para que esta acción surja, señores amantes de nuestro programa, hay que apoyar nuestra prensa con aportaciones en metálico para sostenerla.

Esperamos conocer el resultado.

No debe ser buena persona, el que por justificar un sueldo, que no se gana, llega en su servilismo de escritor a injuriar a persona tan respetuosa, honorable y cristiana como la Señora de la Escalera.

Federico García Sanchís en Elche

El peregrino de Oriente, el Brujo de la palabra, el viajero ponderado de la ruta que siguieron los Reyes Magos por la Palestina en busca del Dios de Israel, el gran Federico García Sanchís se encuentra entre nosotros, en el Huerto del Capellán Castaño, buscando remanso al trabajo de estos días motivado por las Charlas de Madrid y Murcia, en las que explicó maravillosamente la emoción mística que sintió al visitar los Santos lugares y evocar la grandiosidad de la vida del Maestro de los Maestros, de Cristo Jesús.

Al darle la bienvenida, le hacemos patente nuestra gratitud por el delicado recuerdo que ha tenido para los niños pobres de Elche, a los que ha dedicado 1.000 pesetas, producto mínimo de la última Charla dada en el Teatro de la Comedia de Madrid, para que se les compre juguetes en las fiestas de Navidad en recuerdo de aquel tierno infante.

¡Que Dios te bendiga en nombre de esos pequeñuelos!

Los capataces en la dirección y administración de la Casa del Pueblo, han sido siempre los socialistas por su extraordinaria habilidad en el escamoteo de talonarios, fomentando con ello posiciones desahogadas a.... muchos desahogados. ¿Tendrán también su Sindicato?

Banco Popular de los P. del Porvenir

Fundado el 14 de Julio de 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, 22.-MADRID ☎ Apartado de Correos, núm. 464 ☎ Teléfonos núms. 14672-18264-18265
Dirección: Telegráfica y Telefónica: «PREVIBAN»

Sucursales y Agencias:

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alcázar de San Juan.—Algemesi (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE.
Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Mur-
cia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Je-
rez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—San-
ta Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Soñellamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—VALENCIA.—Villarta de
San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Aso-
ciación «Los Previsores del Porvenir».—Cuentas corrientes a la vista: 2 1/2 anual.—Caja de ahorros: 4 anual.

Imposición de ahorro al vencimiento de un año, 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupón

Viticultores, Parraleros y Hortelanos

Anticriptogámico - R. Abelló Coll

VALLS (Tarragona)

REGISTRADO, PATENTADO Y LEGALIZADO

Azufra y sulfata a la vez sin agua: Viñedos, Parrales, Frutales y Hortalizas

Aplicación y tratamiento: Se aplica en polvo como el azufre y en horas de calma para que el viento no lo arrastre o durante
el rocío para mejor adherirse, y con azufradoras o fuelles, y de abajo arriba, para no dejar germinar las criptógamas al dorso
de las hojas.—Dando la primera aplicación cuando los brotes tengan de 5 a 10 centímetros, la segunda unos días antes de la
floración y la tercera de 20 a 25 días después y si hubiera visos de invasión de enfermedades, precisaría intercalar alguna otra
(como se haría con el azufrado o sulfatado).—Su finura hace que en menos cantidad haya para mucho mayor número de
plantas, con lo que se obtendrá una **economía** de un 33 por 100 por quedar reducidas las dos operaciones en una sola, eso
es, la de azufrar.

Representantes en todas las provincias y en América, Argentina y Colombia

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche

Fundada en 9 de Mayo de 1886

Cuentas corrientes a la vista al 3 por 100 de interés.—Imposiciones corrientes desde una peseta en adelante al 4 y medio por 100 de
interés.—Imposiciones en huchas que facilita la Sociedad desde una peseta en adelante al 5 por 100 de interés.—Préstamos hipotec-
arios, con garantía personal, con garantía de ropas, alhajas y efectos comerciales.—Prenda agrícola sobre cereales, legumbres y
frutos de fácil conservación.

Grandes facilidades en descuentos, amortizaciones, reembolsos, imposiciones, reintegros, empeños y desempeños.

MADERAS ALMACÉN DE TODAS CLASES

y Carpintería Mecánica

Construcción de todo lo referente a este ramo con arreglo a los
más perfeccionados adelantos modernos.

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Nuestra Señora de la Asunción

Dirigido por D. Leopoldo Gonzalvez Serrano
Licenciado en Filosofía y Letras

Calle Conde, número 3, pral.

Este antiguo y acreditado Establecimiento abrió su escuela el día 1.º de Septiem-
bre, dirigida por los competentes Maestros de 1.ª Enseñanza, con
título legal adecuado,

D. Adelardo Llopis Ruiz y D. Luis Chorro Juan

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Segarra, núm. 10.—ELCHE

Antonio Vicente

Practicante

Ex-Alumno del Hospital Provincial y del Hospital Militar de Valencia

CONSULTA: De 10 a 11 y de 1 y media a 3

San Isidro, 11.—ELCHE

Horario de trenes

De Elche para Alicante: 7:40—
9:37—12:21—14:50—18:25—22:30.

De Alicante para Elche: 6:45—
8:45—11:30—16—18:35—21.

De Elche para Torreveja, Car-
tagena y Murcia: 7:20—9:55—16:42
19:20.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

De Elche para Alicante: 8:15—
9—21:15—14:30—15—18:30.

De Alicante para Elche: 7:30—
11—12:15—15:30—17—18:30.

De Elche para Crevillente: 9:15
13—15:30—17—19:15.

De Crevillente para Elche: 8:15
8:30—11:30—14—18.

De Elche para Santapola: 10:15
18:30.

De Santapola para Elche: 7—15.

De Elche para Aspe y Novel-
da: 9:45—14:30—20:15.

De Novelda para Aspe y El-
che: 7:45—12:15—17:15. |

De Elche para Catral y Dolo-
res, a las 17.

De Dolores para Catral y El-
che, a las 7.

De Elche para Almoradí, a
las 17.

De Almoradí para Elche, a
las 7:30.

Se traducen cartas
y toda clase de documentos
en Francés, Inglés y Norte-
Americano.—Gran reserva.

Ruiz de Alda, 13, 1.º

ELCHE

LOZANO

SASTRE

Elche

Disponible